

市委宣讲团深入城北社区宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 王泽权)12月29日下午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团深入城北社区进行党的二十大精神面对面互动式宣讲。市委宣讲团成员、市政府办公室一级调研员兰艇跃作宣讲报告,县委常委、宣传部部长柳利福主持报告会。

宣讲中,兰艇跃从“党的二十大的主题和主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化,中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的新部署新要求,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战”七个方面,对党的二十大精神作了详细讲解和深刻阐释。

宣讲报告全面系统地解读了二十大精神,宣讲内容紧密联系实际,深入浅出、内涵丰富、逻辑严谨、思想深刻,具有很强的理论和实践指导作用,加深了与会人员对党的二十大精神的理解。社区工作人员表示,听了宣讲报告,进一步加深了对党的



二十大精神的理解,进一步坚定了社区党员群众听党话、感党恩、跟党走决心和信心。各社区主要负责人表示将以党的二十大精神为指引,将党的二十大精神与当前工作紧密结合起来,踔厉奋发,勇毅前行,以昂扬的精神状态、务实的工作作风全面贯彻落实党中央决策部署,不断增进民生福祉,推动党的二十大精神在基层一线落地生根。

本报讯(记者 安计荣)出于疫情防控需要,11月21日开始,我县各所中小学、幼儿园先后按下了线下教学的暂停键,有序开展线上教学,保障“停课不停教、停课不停学”。近期,记者调查发现,各学校想尽办法、各出妙招调动学生网课参与度与积极性,保障学习效果。

一、师生相聚“云端”,挖掘在线教学的宝藏玩法。

相较2020年时的新手“小白”,今年再次“上线”化身“主播”的老师们,在贯彻落实“双减”的前提下,教学着力点已经从如何上网课向如何上好网课转变,大家更多考虑的是如何挖掘在线教学的宝藏玩法,调动学生在线学习积极性。然而对于老师而言,上好一节课需花费的精力不比常规备课所用时间少,甚至需做更多准备。

代县四中的老师们为了让每一节课都能有良好的教学效果,要求全体学生上课时必须打开摄像头。然而,腾讯会议课堂严重爆满,于是大家群策群力,有的使用企业微信,有的使用钉钉课堂。为了缓解“在线课堂通道严重堵塞”等情况,迫不得已,老师们便提前抢占钉钉课堂,好多老师都是半夜提前进入会议室。

实验小学全体语文教师提前调课准时参加了太原市教研中心组织的“基于学习任务群的大单元教学设计”线上培训活动,用教研蓄力,为专业赋能。

“想给学生一杯水,你首先得是一片海洋。”东北街小学以“居家不停学”为目标,号召全体教师坚持学习,不断提升自身的专业水平。

县教育科技局为进一步促进线上教学有效开展,多次召开线上教学工作座谈会,总结经验,查找不足,各学校也采取不同形式,及时召开总结反馈会,梳理总结线上教学的经验和做法,引导老师们互学互鉴、群策群力,不断优化线上教学质量。

二、丰富学生的课余生活,努力营造积极健康的学习氛围。

为了缓解学生线上学习压力,各学校开展了形式多样、内容丰富的线上活动。跳绳运动强身体、稚手丹青绘童心,读书活动不间断,课前课后眼保健,从而调节同学们的情绪,使他们以良好的心态投入学习中。

胡峪寄小通过开展青春活力的体育运动、大放异彩的美术画展,开创思维的手抄报活动,体验生活的劳动课程以及课前的眼保健操活动,在锻炼身体、展示自我的同时,调节了同学们的情绪,使他们以良好的心态投入学习中。

代县五中中小学部举行了以“扬眉兔气——迎新

相约“云端” 别样精彩

——全县各学校线上教学侧记

年谱新篇”为主题的元旦线上演讲比赛,同学们用优美的音色、抑扬顿挫的演讲,展示了“少年强则国强”的精神风貌,字里行间表达了对美好未来的渴望与追梦的决心。该校的老师们还根据学生平时居家线上学习、纪律、作业等多方面的表现,评选出“线上学习标兵”、“优秀作业之星”、“自律之星”、“进步之星”、“打卡小霸王”、“故事大王”,并颁发“电子奖状”,让孩子们感受到老师对自己的关注、赞赏和鼓励。

滨河小学举行了“自律中走向成功”为主题的升旗仪式,激励学生们唯有自律,才能不断地战胜自己,不断地超越自己;也唯有自律,才能逐步地走向成功,实现自己心中的梦想。

郝街小学立足思政课堂,聚焦立德树人,引导学生关注国事,感知社会发展,激发学生的爱国主义情怀,对英雄人物的崇敬之情,点燃胸怀天下的火种!同时,通过线上班会的召开,培养学生良好的学习习惯,强化学生自主学习和自主管理能力。

代县第二幼儿园开展《童心共战“疫”·居家也精彩》线上系列活动,通过绘本阅读、做科学小实验等方式,营造了“亲子同阅读,书香共成长”的氛围,更引导孩子们亲身探索和尝试科学实验,促进他们对科学的兴趣。

三、齐聚“云端”,发挥集体智慧,共谋高质量线上复习策略。

临近期末,为高标准完成线上教育教学工作目标,提高复习的效率,各学校各年级各学科组先后开展了不同形式的线上教研活动,帮助教师扎实搞好线上期末复习教学,充分发挥集体智慧,实现资源共享,实现“停课不停教,停课不停学;上课不缩水、在线不减质、居家不降效”的工作目标,切实保障教师在家“研有所获,研有所得”,学生在家“学有所获,学有所得”。

县教育科技局局长孙跃林在组织召开的中考备考座谈会上提出五点要求,一是目标要高,走出代县、面向全市;二是理念要新,紧跟教育教学改革步伐,创新办学理念;三是政策要严,严格执行四个意识、规范办学行为、双减、疫情管理等国家政策;四是作用要强,要创新办学理念,引领学校新发展;五是效果要明,明确重点,理清思路,精准发力,采取有效措施,为打赢2023年中考攻坚战,全面提升我县教育教学质量而努力。

本报讯(记者 王泽权)12月27日,全县冬季取暖安全专项行动部署会在县应急管理局会议室召开,县委常委、常务副县长王世伟出席会议并讲话,政府办、发改局、工信局、公安局、住建局等县相关单位分管负责人,各乡镇乡镇长、党群服务中心主任参加会议。

会上,县应急管理局主要负责人解读了《代县冬季取暖安全专项行动实施方案》,县消防大队负责同志安排部署了冬季消防安全工作。

王世伟要求,要思想认识再提高,坚决守住安全发展底线,认真研判重点行业领域风险变化,持续深化安全生产大检查大整治,坚决防范遏制重特大事故。进一步汲取典型事故教训,认真分析事故原因,对照检查存在问题,抓住关键环节从根本上解决问题,避免重蹈覆辙。要冬季取暖安全再重视。做到安排部署“全覆盖”、宣传动员“全覆盖”、隐患排查“全覆盖”,全方位构筑起“冬季取暖安全网”,努力实现冬季安全取暖。要重点领域安全工作再抓实,进一步抓好消防安全、道路交通安全、工矿商贸安全、城镇燃气安全、危化品安全、建筑施工安全等重点领域安全工作,确保安全工作形势持续稳定积极向好。

会上,王世伟还就根治拖欠农民工工资工作进行了安排部署。

四、构架家校沟通桥梁,注重学生心理健康疏导。

“我对上网课其实存在很大的担忧和焦虑,因为上网课是一场自律拼搏赛,它对于缺乏自律能力的孩子来说,学习效果是非常差的,这就需要家长配合适时严格的要求和监督。”在滩上寄宿制小学开展的线上家长会上,一年级班主任刘至仙老师谈了自己的担忧和希望。

新泰学校也考虑到这一点,为此专门召开了一次别具一格的“线上家校见面会”,倾听家长们对网络教学的感受和建议,从而实现学校教育与家长教育的无缝对接。

“50分钟的心理健康教育疏导专题讲座内容丰富,案例生动详实,有效地调整了学生的焦虑情绪,增强了学生战胜困难的勇气,树立了自信心。”代县职业技术学校把目光聚焦到了天天“闷”在家里上网课的孩子们身上,特邀县家庭教育协会会长兼心理辅导老师田秀文主讲,给学生们上了一堂别开生面的心理健康教育疏导课。

云端教学精彩瞬间的背后浸透着全体教育工作者们辛勤的汗水与付出。

谈及网课感受,代县四中一位学生写下这样文字表达对老师们的感谢:“这次上课比2020年更加困难,钉钉课堂爆满,腾讯会议也拥挤,老师不能与学生面对面,交流也格外费劲,不交作业的大有人在,老师的工作难度不止翻了一倍。但她们耐心认真,有时提问一个学生需要喊几遍。每次听见手机里老师的孩子喊妈妈,老师总是充耳不闻,其实我们只是她们的孩子,她们却把我们看得比亲生骨肉还重要。写完作业,看着那盏为我亮着的灯,看见在沙发上熟睡的父母,我又想起,老师们眯着眼睛看作业的情景。回过神来时,泪水早已朦胧了双眼。这么多的人为我们努力着,我们又凭什么不加倍努力呢!”

据了解,自开展线上教学以来,全县各所学校严格按照市、县相关要求,实行“一校一策”,科学制定教学计划,合理安排课程,严格控制作业量。县教育局机关包班人员、学校领导不定期对线上课堂教学、课后作业进行指导督查,防止在线教学流于形式,保证各学科教学进度和质量。同时多次开展网上集体备课,重点研究如何突破网络教学的局限,落实教学内容,建设生动活泼的课堂。学校领导、相关职能部门工作人员也会实时“巡课”,观看教师在线授课实况,并对学生和居家可能出现的心理情绪进行疏导,为克服心理困境提出了可操作的办法,帮助家长解决网课期间辅导孩子学习、作业的问题。

截至目前,全县2286余名教师参与线上教学和管理,13536余名学生在线学习,教育教学秩序井然。

全县冬季取暖安全专项行动部署会召开